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Na podstawie art. 126 i 127, w związku z art. 22 pkt. 10 ustawy z dnia 12 marca 2004 r.  
o pomocy społecznej1 - zwaną dalej ustawą lub ustawą o pomocy społecznej - zespół 
inspektorów Wydziału Polityki Społecznej Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego 
w Poznaniu, w dniu 26 lutego 2024 r. przeprowadził kontrolę doraźną w Poznańskim Domu 
Seniora, z siedzibą pod adresem: ul. Poznańska 6, 60-185 Skórzewo, zwanym dalej Domem, 
Placówką lub Jednostką. 
 
Zakres kontroli obejmował spełnianie standardów usług socjalno-bytowych i przestrzegania 
praw osób przebywających w placówce oraz zgodność zatrudnienia pracowników 
z wymaganymi kwalifikacjami, w okresie od dnia 1 stycznia 2023 r. do dnia zakończenia 
kontroli oraz działań wcześniejszych, jeżeli miały one związek z przedmiotem kontroli. 
 
Ustalenia kontroli zostały szczegółowo opisane w protokole kontroli, który został podpisany 
przez zespół inspektorów dnia 25 marca 2024 r. Pierwszy egzemplarz protokołu został przez 
Panią odebrany 28 marca 2024 r. Zgodnie z pouczeniem zawartym  w piśmie przewodnim, 
w terminie 7 dni od otrzymania protokołu nie zgłosiła Pani zastrzeżeń.  
 
W wyniku kontroli Placówkę oceniono pozytywnie z nieprawidłowościami. 
 
Podczas kontroli stwierdzono następujące nieprawidłowości: 

1. Brak zawierania z Mieszkańcami umów na pobyt w Placówce, co nie jest zgodne 
z art. 68a pkt 1 lit. a ustawy o pomocy społecznej. 

2. Brak prowadzenia w Placówce informacji dotyczących stanu zdrowia osoby 
przebywającej w placówce, w szczególności: informacje o wydanych orzeczeniach, 
zalecenia lekarskie, co nie jest zgodne z zapisami art. 68a pkt. 1 lit. d ustawy. 

 
Podczas kontroli stwierdzono następujące uchybienia: 

1. Zapisy Regulaminu naruszające wolność i godność Mieszkańców (zakaz picia alkoholu, 
konieczność podania miejsca pobytu w przypadku dłuższej nieobecności, 
bezwzględne przestrzeganie ciszy nocnej obowiązującej od godz. 20:00-7:00), co nie 
jest zgodne z art. 68 ust. 2 ustawy o pomocy społecznej. 

 
 

W związku z wystąpieniem powyższych nieprawidłowości i uchybień, wnoszę o wykonanie 
następujących zaleceń pokontrolnych: 

1. Przyjmowanie do Placówki osób, z którymi została zawarta umowa, co będzie zgodne 
z art. 68a pkt 1 lit. a ustawy o pomocy społecznej. 

2. Prowadzenie w Placówce informacji dotyczących stanu zdrowia osoby przebywającej 
w placówce, w szczególności: informacje o wydanych orzeczeniach, zalecenia 
lekarskie, co będzie zgodne z zapisami art. 68a pkt. 1 lit. d ustawy. 
 

Ponadto rekomenduję: 
1. Skorygowanie zapisów Regulaminu naruszających wolność i godność Mieszkańców, 

tak aby były one zgodne z zapisami art. 68 ust. 2 ustawy o pomocy społecznej. 
 
 

                                                           
1
 Dz. U. z 2023 r. poz. 901 ze zm. 
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Mając na uwadze stwierdzone wyżej nieprawidłowości, na podstawie art. 128 ust. 4 ustawy 
pomocy społecznej, oczekuję przedstawienia przez Pani, w terminie 30 dni  
od daty otrzymania niniejszych zaleceń pokontrolnych, pisemnych informacji o sposobie ich 
realizacji.  Jednocześnie informuję, że zgodnie z art. 128 ust. 2 ustawy o pomocy społecznej, 
w terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszych zaleceń pokontrolnych, przysługuje Pani 
prawo zgłoszenia zastrzeżeń. W przypadku uwzględnienia zastrzeżeń, zgodnie z art. 128  
ust. 5 ustawy o pomocy społecznej, w terminie 30 dni jest Pani zobowiązana do 
powiadomienia o realizacji zaleceń, mając na uwadze zmiany wynikające z uwzględnionych 
zastrzeżeń. Jednocześnie przypominam, że zgodnie z art. 130 ust. 1 ustawy o pomocy 
społecznej, kto nie realizuje zaleceń pokontrolnych – podlega karze pieniężnej w wysokości 
od 500 do 12.000 zł. 
 
 

 
z up. Wojewody Wielkopolskiego  

   (-) 

  Hanna Zawadka 

Zastępca Dyrektora 

Wydziału Polityki Społecznej 

 
/-podpisano bezpiecznym podpisem elektronicznym  

weryfikowanym przy pomocy ważnego  

klasyfikowanego certyfikatu/  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

sporządziła dnia 27 maja 2024 r.  

Marta Dużyńska, inspektor wojewódzki  

 


